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ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ

ΜΟΝΟΤΟΝΕΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ-ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ


1.1 
Να βρεθούν τα πεδία ορισμού των παρακάτω συναρτήσεων:
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1.2
Δυο συναρτήσεις f,g:R(R έχουν τις ιδιότητες :
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 για κάθε x(R
Να αποδείξετε ότι η f είναι άρτια και η g είναι περιττή.

1.3
Μια συνάρτηση f  :R(R έχει την ιδιότητα: f(x+y)=f(x)-f(y) για κάθε x,y(R. Να αποδείξετε ότι: α) f(0)=0 και β) f(x)=0 για κάθε x(R
1.4
Μια συνάρτηση f  :R(R έχει την ιδιότητα: f(x+y)=f(x)+f(y) για κάθε x,y(R. Να αποδείξετε ότι: α) f(0)=0, β) η f είναι περιττή γ) f(x-y)=f(x)-f(y) για κάθε x,y(R 
1.5 
Να αποδείξετε ότι δεν υπάρχει συνάρτηση f:R(R με την ιδιότητα:

f(1-x)+f(x)=x3+2

1.6
Να εξετάσετε αν οι συναρτήσεις f και g είναι ίσες, όπου:
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β) 
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γ) 
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1.7
Να βρείτε τον πραγματικό λ ώστε να είναι ίσες οι συναρτήσεις:
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1.8
Δίνονται οι συναρτήσεις 
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. Να ορισθούν οι συναρτήσεις α) fg και β) 
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1.9
Δίνονται οι συναρτήσεις 
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 να ορισθούν οι συναρτήσεις:  α) f(g  β) g+h
1.10
Δίνονται οι συναρτήσεις f(x)=x+4 και g(x)=2x(3 ορισμένες αντίστοιχα στα σύνολα Α=[(2,6] και Β=[(3,4].Εξετάστε αν έχουν νόημα οι τιμές: 
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1.11
Δίνονται οι συναρτήσεις :
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1.12
Δίνονται οι συναρτήσεις 
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 ορισμένες στα σύνολα (1,e+2) και (0,3) αντίστοιχα. Να ορίσετε τις συναρτήσεις 
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1.13 
Να ορίσετε τη συνάρτηση 
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γ) 
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1.14 
Δίνεται  η συνάρτηση 
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. Να αποδείξετε ότι: α) η f έχει πεδίο ορισμού το R   β) αν g(x)=-x, τότε οι συναρτήσεις fog και –f είναι ίσες 
1.15  Βρείτε την συνάρτηση f στις παρακάτω περιπτώσεις:

α) 
[image: image42.wmf]3

)

)(

(

1

+

=

+

x

e

x

f

g

o

 και g(x)=x+3

β) 
[image: image43.wmf]5

2

2

)

)(

(

2

+

-

=

x

x

x

f

g

o

 και g(x)=2x-3
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1.16 Να δώσετε τις παρακάτω συναρτήσεις σαν σύνθεση δυο ή περισσοτέρων συναρτήσεων
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1.17
Δίνονται οι συναρτήσεις f,g: A(R οι οποίες είναι γνησίως μονότονες στο διάστημα Α. Να αποδείξετε ότι:
α) αν οι f, g είναι γνησίως αύξουσες, τότε και η f+g είναι γνησίως αύξουσα,

β) αν οι f, g είναι γνησίως φθίνουσες, τότε και η f+g είναι γνησίως φθίνουσα,

γ) αν οι f, g είναι γνησίως αύξουσες, f(x)>0  και g(x)>0 για κάθε x(A, τότε και η f·g είναι γνησίως αύξουσα 

δ) αν οι f, g είναι γνησίως αύξουσες, f(x)<0  και g(x)<0 για κάθε x(A, τότε και η f·g είναι γνησίως φθίνουσα

1.18
Δίνονται οι συναρτήσεις f,g: R(R. Αν ορίζονται οι συνθέσεις 
[image: image51.wmf]g

f

o

 και 
[image: image52.wmf]f

g

o

στο R, τότε να αποδείξετε τις παρακάτω προτάσεις:


α) Αν η f είναι γνησίως αύξουσα και η g είναι γνησίως φθίνουσα, τότε η 
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β) Αν η f και η g είναι γνησίως αύξουσες,, τότε η 
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γ) Αν η f και η g είναι γνησίως φθίνουσες, τότε η 
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1.19
Έστω η f:R(R για την οποία ισχύει: 
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1.20
Να λύσετε την ανίσωση 
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1.21
Έστω f:[0,+∞) ( R μια γνησίως αύξουσα συνάρτηση. Να λύσετε την εξίσωση
f(x)+f(3x)=f(2x)+f(7x)
1.22
Να εξετάσετε ποιες από τις παρακάτω συναρτήσεις είναι 1-1. Από αυτές να ορίσετε την αντίστροφη συνάρτηση της f
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γ) 
[image: image63.wmf]1

2

)

(

+

-

=

x

x

e

e

x

f


δ) 
[image: image64.wmf]7

7

)

(

+

+

-

=

x

x

x

f


ε) 
[image: image65.wmf]2012

)

2010

)(

2009

(

)

(

+

-

-

=

x

x

x

f


1.23
Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f: R(R αντιστρέφεται στις παρακάτω περιπτώσεις:
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γ) 
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1.24
Δίνεται η συνάρτηση 
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α) Να αποδείξετε ότι  η f  είναι γνησίως φθίνουσα.


β) Να λύσετε την εξίσωση f(x)=1

γ) Να λύσετε την ανίσωση x+lnx>1 
1.25
Η συνάρτηση f: R(R ικανοποιεί την σχέση 
[image: image70.wmf]3
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α) Να δείξετε ότι η f είναι 1-1


β)Να λύσετε την εξίσωση 
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1.26
Δίνεται η συνάρτηση 
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α) Να αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται


β) Να λύσετε την εξίσωση 
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1.27
Δίνεται η συνάρτηση 
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. Να ορίσετε την f(1
1.28
Αν η συνάρτηση f: R(R έχει την ιδιότητα:
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Να αποδείξετε ότι:


α) η f είναι αντιστρέψιμη


β) f(0)=0

γ) 
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1.29
Δίνεται η συνάρτηση 
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α) Να αποδειχθεί ότι η f είναι γνησίως αύξουσα


β) Ν α αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται

γ) Να λύσετε την εξίσωση 
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1.30
Έστω συνάρτηση f: R(R με την ιδιότητα f(f(x))=2-x , για κάθε x(R. 
Na αποδείξετε ότι:
α)  η f είναι 1-1

β) f(1)=1
γ) 
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1.31
 Δίνεται η γνησίως μονότονη συνάρτηση f: R(R της οποίας η γραφική παράσταση διέρχεται από τα σημεία  Α(3,2) και Β(5,9)
 α) Να λύσετε την εξίσωση 
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β) Να λύσετε την ανίσωση 
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1.32
Έστω f: R(f(R)=R τέτοια, ώστε να ισχύει:
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Να αποδείξετε ότι:

α) η f είναι 1-1

β) 
[image: image83.wmf]1
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γ) η f δεν είναι γνησίως μονότονη


δ) η f είναι περιττή


ε) f(0)=0
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